

## 要闻简报

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 吕晓彤)9月30日,市委常委、常务副市长孙栋带领相关部门负责同志,到平原示范区调研分包项目进展情况。

孙栋一行实地查看勇威二期5G智能交通智慧灯杆项目、大郑北绿色

智能科技园项目二期建设进度,深入河南宏达木业有限公司生产车间了解投产项目生产运营情况,与职工亲切交谈。他强调,各相关部门要靠前服务、跟踪服务,强化要素保障,抓好安全生产,全力以赴推进项目建设进度,确保项目早日建成达产。

## 全省应急管理专题培训现场观摩活动在我市举行

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 李超)近日,全省防汛抗旱地质灾害应急管理专题培训现场观摩活动在我市举行。省应急管理厅有关领导,各辖市、济源示范区、航空港区应急局分管负责同志,以及相关业务科室工作人员共计160余人参加了现场观摩活动。

观摩团先后前往卫辉市小店河村、凤泉湖节制闸项目、市区防汛仓库实地查看。在市区防汛仓库,市城管局分管负责同志围绕防汛抗旱物资器材储备、防汛抢险救援队伍建设、防汛抢险车辆配备、防汛抽排能力、队伍建设等工作进行了介绍,对2021年我市夏季灾后恢复重建、管网清淤改造、防汛抗旱能力提升、市区防汛抢险救援队伍建设、城市能力建设提升和现代化建设等方面作了详细汇报。

观摩活动中,省应急管理厅领导对我市的防汛抗旱装备投入、物资器材储备、抢险救灾队伍建设、防汛抗旱能力提升等方面工作,给予高度评价和充分肯定。现场观摩人员也高度评价了我市的相关工作,并纷纷为我市防汛抗

旱车辆配备、物资储备、队伍建设等亮点工作点赞。

近年来,我市高度重视城市防汛抗旱应急救援、城市“里子工程”和生命线建设,多措并举筹集资金,有力保障各项工作顺利开展。2022年以来,我市以市城管局为牵头单位,查弱项、补短板,建队伍,强能力,于2022年5月组建成立新乡市城管局市区防汛抢险队,人员实行准军事化训练管理,购置大型移动泵车、猛士指挥车、水陆两栖指挥车、应急电源车、远程供水单元等防汛抢险车辆装备40余台,皮划艇、无人机、卫星电话等防汛抗旱应急设备器材。通过新建泵站、对原有老旧泵站改造及电泵切换、管网清淤提升改造等系列工作的推进,市区总抽排能力达到了7.2万立方米/小时,全面提升和实现了我市城市治理能力和治理体系建设、城市防汛应急抽排能力的双提升。

截至目前,我市抽排装备和抽排能力位列全省前列,被省住建厅和省应急管理厅定为豫北地区防汛抗旱应急救援牵头地市。

## 市见义勇为基金会祭奠英烈

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 郭书武)9月30日,市见义勇为基金会在市烈士陵园举行祭奠英烈,基金会理事长周世杰出席活动并致辞。

秋雨霏霏,市烈士陵园内庄严肃穆。祭奠人员默哀后,相关人员致辞,参观烈士纪念馆,周世杰向5位见义勇为烈士家属发放慰问金。

周世杰在致辞中表示,我市刘清海、杨俊伟、裴军、赵兴志、董正辉等5位见义勇为烈士,为保护国家利益和人民生命财产安全,挺身而出,舍生忘死,献

出了自己宝贵的生命。他们的崇高精神可歌可泣,他们的光辉事迹代代相传。我们要以实际行动弘扬社会主旋律,传播社会正能量,以新时代的担当精神开拓进取,为建设和谐新乡、美丽新乡、平安新乡作出新贡献。

市见义勇为基金会副理事长、基金会党支部书记、见义勇为烈士家属,各县(市、区)见义勇为协会、市公安局高新区、经开区、平原新区分局相关负责人,基金会理事单位、见义勇为志愿服务队的代表及社会各界爱心人士等110余人参加活动。

## 经开区管委会开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 侯瑞萍)近日,经开区管委会副主任李晨晖开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲,推动全会精神在经开区社会事务领域落地落实、见行见效。经开区卫健生办公室、教育文旅办公室、综治信访办公室全体人员参加会议。

李晨晖以“提高思想认识、把握精神内涵,为全面推进中国式现代化贡献经开区力量”为题,紧紧围绕《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,从充分认识党的二十届三中全会的重大意义、深刻把握新时代全面深化改革的重大成就与准确理解进一步全面深化改革的总目标、重大举措等方面,深入浅出地对全会精神进行阐释。

李晨晖指出,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一

个时期的重大政治任务,深刻领会把握全会精神丰富内涵、核心要义和实践要求,切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚定改革信心、凝聚改革合力,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中展现担当作为。

李晨晖要求,各部门要立足社会事务领域工作实际,将全会精神的目标任务细化为具体工作举措,在工作提质增效上下功夫,在经济指标完成上求突破,不断提高公共服务水平,坚决守住安全发展底线,将全会精神转化为推动经开区高质量发展的强大动力,为全面推进中国式现代化贡献经开区力量。

会议同步对分管行业及分包网格化企业安全生产、国庆假期值班值守等工作进行了安排部署,并就卫健生办公室、教育文旅办公室重大项目、重点工作推进提出了指导意见及具体要求。

## 文化盛宴进乡村 送戏下乡暖民心

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 杨恒战 李志亮)为进一步丰富农村群众的精神文化生活,提升基层公共文化服务水平,9月28日、29日,封丘县委组织部驻村工作队联合该县豫剧团,到该县城关乡中孟村开展为期两天共计6场的送戏下乡文艺演出活动。

演出活动现场在中孟村文化广场,演出节目包括京剧、豫剧、越调等多个剧种,既有传统名段,也有新编佳作,如《三娘教子》《桃花庵》等。在演出过程中,演员们以精湛的技艺和饱满的热情为观众呈现了一场精彩纷呈的戏曲盛宴。他们通过生动的表演和细腻的情感表达,将戏曲中的故事情节和人物

形象展现得淋漓尽致,让观众置身于一个充满艺术魅力的世界。

“这是我近年来看到的最精彩的戏曲演出之一。通过观看演出,我不仅感受到了中华优秀传统文化博大精深,也增强了文化自信和民族自豪感。”老党员马信说。

戏曲下乡活动还紧扣乡村振兴主旋律,以群众喜闻乐见的形式宣传党的乡村振兴政策。

“下一步,我们将继续和县委文旅局合作,开展更多接地气、暖民心的文化惠民活动,更好地满足群众的文化需求,让群众共享文化服务带来的惠民成果。”封丘县委组织部驻村工作队第一书记李志亮说。

同心迎国庆 携手向未来  
朗诵名家黄河岸边颂中华

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 丁艳冰)黄河岸边涛声滚滚,低吟轻颂,赞颂中华。9月30日,来自北京、上海、河南、河北、山东等地朗诵名家齐聚原阳,与我市众多朗诵爱好者一起,共同迎接书香河南第三届全民阅读大会原阳分会场开幕式暨“中华之魂、黄河颂歌”全国名家朗诵音乐会。

在新中国成立75周年及习近平总书记在全国推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话发表5周年之际,以黄河为主题,通过名家的精彩朗诵,展现黄河的壮丽风光,弘扬黄河文化、传承中华之魂的本次朗诵音乐会在黄河岸边的原阳县拉开帷幕。

“黄河是我们的母亲河,从古至今无数的文人志士,盛赞她的汹涌澎湃。”“黄河情怀,是坚持不懈、永不言败的奋斗之魂。不仅孕育了璀璨的文明,更催生了数不尽的历史名城。”或慷慨激昂,或深沉质朴,或激情澎湃,或明媚灵动,著名诗人、朗诵家远帆,国家一级演员、中国话剧金狮奖表演奖获得者蔡小艺、语言表演艺术家、副教授一舟,山西省朗诵艺术协会副会长高磊明、北京语言文字协会会员、朗诵家于晓晴等“大咖”,纷纷通过朗诵名篇佳作,用炙热的感情,表达对黄河的眷恋、对民族的深情,对未来的希冀。

朗诵音乐会尾声,台上台下齐声歌唱《我和我的祖国》,观众挥舞着国旗,会场内成了红色的海洋。大家为朗诵家的精彩表演欢呼,为演出的圆满成功喝彩,为庆祝新中国成立75周年华诞送出自己最真挚的祝福。

此次朗诵音乐会由河南省青少年素质发展中心、河南省演讲与口才学会指导,原阳县委宣传部等单位主办,原阳县朗诵演讲家协会等单位承办,旨在通过这次活动,激发广大群众的阅读热情,让更多的人爱上阅读,让阅读成为生活中不可或缺的一部分。同时,以此次活动为契机,大力弘扬黄河文化、传承中华优秀传统文化,为建设文化强省、文化强国贡献力量。

## 卫滨区举办第四届广场舞大赛

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 吕晓彤)喜迎国庆,礼赞盛世。9月26日,卫滨区举办第四届“舞动梦想·魅力卫滨”广场舞大赛,来自全区各镇的14支队伍300余名选手以舞会友,展现了卫滨区市民群众丰富多彩的精神文化生活和乐观积极、昂扬向上的精神风貌。

活动现场,《让中国更美丽》《黄河水从咱家门口过》《好收成》《茶香夜雨》……一个个节目从歌颂祖国到赞美家乡,参赛选手以独特的风格和精湛的舞技赢得了观众热烈的掌声。“不管是衣着还是神态,专业的广场舞看起来就是不一样。”在现场观看比赛的许女士说。

经过激烈的角逐,大赛最终以14个精彩表演中评选出一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名。其中,自由路街道卫卫湖畔舞蹈队带来的节目《新杨柳》获得一等奖。

近年来,卫滨区坚持把文化建设作为一项基础工程和民生工程来抓,在群众精神文化生活质量不断提升的同时,积极践行健康生活方式,彰显丰富文化底蕴和文化内涵,为建设幸福新乡贡献卫滨力量。

经过激烈的角逐,大赛最终以14个精彩表演中评选出一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名。其中,自由路街道卫卫湖畔舞蹈队带来的节目《新杨柳》获得一等奖。

近年来,卫滨区坚持把文化建设作为一项基础工程和民生工程来抓,在群众精神文化生活质量不断提升的同时,积极践行健康生活方式,彰显丰富文化底蕴和文化内涵,为建设幸福新乡贡献卫滨力量。

## 绣面红旗迎国庆

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 郭书武)“线儿长,针儿密,含着热泪绣红旗……”9月28日,平原示范区桥北乡刘庵村12名党员、入党积极分子、巾帼志愿者,用手中的丝线绣出了一面长1.92米、宽1.28米的五星红旗,向新中国成立75周年献礼。

在刘庵村新时代文明实践站,刘庵村党支部书记李斌和众人一边唱着《绣红旗》《我和我的祖国》等歌曲,一

边针走线绣红旗。在铺开鲜红的布料上,他们拿着标准的红丝线、黄丝线,把对祖国的热爱与真情倾注在针尖上,融入到丝线里,展现在国旗上。

此次绣红旗活动是由刘庵村党支部和村新时代文明实践站共同发起。9月20日发出倡议,招募心灵手巧的志愿者、党员参与。入党积极分子吴闪闪自告奋勇,担任前期预绣、教绣。她说:“红旗是神圣庄严的,一定要认真细心,不允许有一丝一毫的差错。”

经过志愿者和党员们两天的专心刺绣,一面鲜艳的五星红旗已经完成,将在新时代文明实践站、一车粮故事广场和党群服务中心展出,表达刘庵村村民对伟大祖国的敬爱之情。

刘庵村还将开展“书香迎国庆、共抒爱国情”“童绘迎国庆、共圆强国梦”,营造一个喜庆、文明、和谐的节日氛围。

## 全程托管 丰产增收



近日,市供销社合作联社开展农业社会化服务,提供“耕、种、管、防、收”全程托管服务,加强田间管理,确保增产促丰收,减量使用化肥,降低投入成本,保障粮食安全。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

## 露天电影点亮城市广场夜生活

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 璐铭洁)9月28日晚,夜幕下的怡园广场逐渐热闹起来,小舞台上的投影幕布已经准备就绪,观众越聚越多,牵着孩子,带着老人,大家纷纷来到广场上观看电影《金剛川》。

“在家门口看露天电影,好像找到了小时候的回忆。”坐在台下的居民刘奶奶高兴地说道。现场不仅吸引了老年人,小朋友和年轻人的身影也占了一席之地,“我以前只和妈妈在电影院看过电影,在广场还是第一次呢!”现场观影的小朋友惊喜地告诉记者。

据了解,露天电影放映今年9月至12月,每周五、周六晚在市政府南广场、人民公园、定国湖公园等群众活动集中的广场开展。“之前播放露天电影观众反响都特别好,平均一场能达到六七百人,之后还将播放《中国医生》《战狼2》《我的1919》《人间正道》等不同类型的经典电影。”相关工作人员介绍道。

随着城市发展和市民生活水平的提高,城市广场也在持续丰富升级,不断挖掘城市剩余空间潜能,利用过去的空地、广场,用露天电影点亮城市广场夜生活,为群众提供多样化、多元化的舒适休闲空间,提升群众生活品质。

据了解,为庆祝新中国成立75周年,9月以来,我市开展“馨香悦读·光影牧野”活动,通过开展放映优秀、经典主旋律电影作品、分享观看感受等阅读实践活动,进一步激发群众阅读热情,推进书香新乡建设,弘扬爱国主义精神,传承中华优秀传统文化,营造庆祝新中国成立75周年的浓厚氛围。

## “寻味凤泉”开启“食”觉盛宴

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 璐铭洁)9月27日,一场以“寻味凤泉”为主题的名店、名菜、小吃评比活动在凤泉区开启。

黄河大鲤鱼、干煎鲈鱼、红烧猪尾、吊烧乳鸽……各参赛选手纷纷拿出自己的看家菜品,其中,既有酒店餐厅厨师大师的精雕细刻,又有寻常百姓的家常做法。一张张桌子上摆满了选手们精心制作的各类美食,现场香气四溢,观众发出一阵阵赞叹。

活动中,共有30家单位参赛,60个菜品参与评比。来自餐饮协会代表、网络博主等人员组成的评审团对每道菜品从口味、色泽、造型、营养卫生等方面进行评分。最终评选出凤泉名店10家、凤泉名菜20道、凤泉小吃10家。

“今天能获得金奖很开心,谢谢大家对我们的认可和肯定,今后我们会再接再厉做出更多健康、美味的菜肴。”“寻味凤泉”活动金奖获得者刘士

辉说道。

此次评选活动以凤泉区特色美食为载体,集结众多名菜、小吃、名店,给大家带来一场“食”觉盛宴。充分展示了一批具有凤泉特色的风味美食,进一步提升凤泉区餐饮行业的影响力、知名度和美誉度。近年来,凤泉区立足丰富的生态、人文、自然资源,不断挖掘餐饮文化潜能,开展多种形式的创新和尝试,做好“大餐饮”文章,为凤泉餐饮业的持续快速发展助力加油。

“经普”路上的“数字先锋”  
——记辉县市峪河镇经济普查指导员周毅

**□新乡日报全媒体记者 翟京元**

在辉县市峪河镇,经济普查指导员周毅以科学求实的态度和卓越的专业能力,在第五次全国经济普查工作的舞台上,绘就了一幅幅精准高效、细致入微的经济图谱。

面对经济普查这一国家重大任务,周毅深知其对于把握经济发展脉搏、推动高质量发展的重要性。作为峪河镇经济普查工作的核心力量,他自普查筹备之初便全身心投入,以新人的姿态却展现出老将的沉稳与远见。他深入调研,结合峪河镇的实际情况和过往经济普查经验,精心策划,提出了一系列既符合国家政策导向又贴近地方实际的经济普查方案,为经济普

查工作的顺利推进奠定了基础。

随着经济普查大幕的正式拉开,周毅更是身先士卒,成为了最忙碌的人员。他既是学习的楷模,也是实战的指挥官。他深知,只有不断学习、不断进步,才能适应经济普查工作的新要求、新挑战。他主动参加各类培训,利用各种机会学习经济普查的专业知识,迅速成长为经济普查领域的行家里手。在统筹协调各普查小组工作的同时,他亲自为解决经济普查过程中遇到的各种复杂问题,确保该项工作高效运转。

面对部分企业对经济普查工作的不理解和不配合,周毅深知,只有让企业真正认识到经济普查的意义和价值,才能赢得信任和支持。于是,他亲自上门,

耐心细致地为企业负责人讲解经济普查的目的、方法和重要性,用真诚和专业打消了企业的顾虑,经济普查数据的收集工作得以顺利进行。为后续的数据分析提供了可靠依据。

在数据审核阶段,周毅更是展现出了他严谨细致的工作作风。数据质量是普查工作的生命线,任何一点细微的差错都可能影响整个经济普查结果的准确性。他亲自带领审核团队,对每一份经济普查表格进行逐一核对,不放过任何一个可能的错误。对于有疑问的数据,他更是与经济普查员沟通核实,确保每一个数字都准确无误。他常说:“数据质量是经济普查工作的生命线,我们必须对每一个数字负责。他的这份坚持与执着,不仅保障了经

济普查数据的质量,更树立了经济普查工作的权威性与公信力。

除了具有严谨细致的工作态度外,周毅还是一名勇于创新的年轻干部。他紧跟时代步伐,积极探索运用大数据、云计算等新技术手段提高经济普查数据的采集和处理效率。在他的推动下,峪河镇的经普工作实现了从传统手工操作向数字化、智能化转型的转变。同时,他经常组织经济普查员进行业务交流和技能培训,促进了经济普查工作的高效开展和队伍的整体素质提升。

在他的带领下,经济普查队伍士气高昂、团结协作,峪河镇第五次经济普查工作取得圆满成功。他用实际行动诠释了新时代经济普查工作者的责任与担当。

国庆前夕  
新乡市老书法家作品展开幕

**本报讯** (新乡日报全媒体记者 李超)9月30日,为了庆祝新中国成立75周年——新乡市老书法家作品展在美术馆开幕。

此次展出的75件书法作品,五体兼备,有着丰富的书法艺术形式和多元化的创作风格。这些参赛作品,既有与共和国一同成长起来的驰骋书坛多年的名家提供的精品,也有通过公开征集选拔成功出线的优秀书法爱好者的力作,是市老年书法家朋友们艺术成果的集中展示,不仅体现了老年书法家朋友们对书法艺术的不懈追求,更向社会传递了积极向上的老龄观。

在展览现场,观众纷纷驻足于一幅幅作品前,细细品味书法的韵味,感受作品背后的爱国情怀。书法是一门特别注重传承的艺术,老、中、青、少四个年龄层面的薪火相传,是这门国粹艺术长盛不衰的关键。一位书法爱好者表示:“这些老书法家的作品表达的不仅仅是艺术,更是一部生动的新中国成长史,一部新中国书法发展史,让人十分感动。”

本次展览活动由市委宣传部、市文联主办,市书法家协会承办,展期为9月30日至10月10日。